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Mult-milostive, Părinte, ajută-ne în toată nevoia și necazul, căci tu 
știi greutățile noastre cele multe!  

 
Și acum...  

 
Luminat-ai întunericul, Preacurată Stăpână, Sfântului Grigo- 

rios Palamas, Părintele nostru, iar în vremea cea de pe urmă l-ai 
suit pe scara vederii de Dumnezeu și l-ai făcut biruitor desăvârșit 
al potrivnicului pe Sfântul Ilie, văzătorul de Dumnezeu, Părintele 
nostru. Căci amândoi au crezut în ajutorul tău cel dumnezeiesc, o, 
Maică a lui Dumnezeu, cea care ne întărești pe noi cei slabi și ne 
îmbărbătezi duhovnicește.  

 
 

Cântarea a VIII-a  
 

 
Toate nevoințele tale sunt prea-minunate, Sfinte Ilie, toate 

vederile și înțelegerile tale, Sfinte, sunt mai presus de minte. Căci 
nu pot să le înțeleagă cei lipsiți de slava lui Dumnezeu și de do- 
rirea celor dumnezeiești. Și urmând icoana vieții tale, cu cuviința 
ne împodobim, cu rugăciunea mereu ne curățim, cu privegherea 
ne subțiem duhovnicește și cu ispitele de tot felul ne lămurim dra- 
gostea noastră pentru Dumnezeu.    

 
Viață îngerească ai dus pe pământ, îndumnezeitule, Părintele 

nostru, zdrobitu-ți-ai inima rugându-te pentru toți, învățatu-ne-
ai calea cea aspră a Evangheliei. Și acum ne sprijini pe noi din Îm- 
părăția lui Dumnezeu, învățătorule al evlaviei celei dumnezeiești, 
păzind Biserica de rătăcirile cele grele și de asupririle demonilor, 
Sfinte Ilie, pacea noastră.  

 
Binecuvântăm pe Tatăl și pe Fiul și pe Sfântul Duh, Domnul.  
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Răstignitu-te-ai împreună cu Domnul și împreună cu El ai 
înviat, căci te-ai umplut de lumina învierii Sale celei de a treia zi. 
Căci cu taina Crucii ți-ai sfințit viața ta și plin de slava învierii Lui 
te-ai înfrumusețat desăvârșit. Sfinte Părinte Ilie, Mărturisitorule al 
Bisericii, pacea ta dă-ne-o nouă și cu veselie ne mântuie, prin ru- 
găciunile tale cele care ne curățesc pe noi de păcatele noastre! 

 
Și acum...  

 
Născutu-L-ai pe Domnul tuturor doririlor celor dumneze- 

iești, Născătoare de Dumnezeu, pe Cel care Se naște în mod 
negrăit și în sufletele și în trupurile noastre, curățindu-ne, lu- 
minându-ne și îndumnezeindu-ne pe noi prin slava Sa cea veșnică. 
Căci împreună cu toți Sfinții și Îngerii Săi îi ridică și pe cei ce cu 
credință ți se închină ție și te cinstesc pe tine ca pe Împărăteasa 
tuturor, o, Preacurată Stăpână, veselia noastră cea veșnică.  

 
 

Cântarea a IX-a  
 
 
Binecuvântare sfântă ai dat fiilor tăi duhovnicești, comoara 

vederilor tale celor sfinte le-ai dat-o lor, lăsându-te moștenire du- 
hovnicească Bisericii. Căci ucenicii tăi de peste veacuri au nevoie 
de mărturia ta cea ca o apă lină, de cele spuse de tine cu întărire 
dumnezeiască, ca să se mântuie urmând ascezei tale.   

 
Se bucură Biserica României de tine, Sfinte Ilie, se bucură și 

se veselește, că bucurie dumnezeiască ne ești nouă cu cuvintele și 
cu faptele tale. Mijlocitor puternic înaintea lui Dumnezeu ne ești, 
cald Părinte și călăuzitor în viața cu Dumnezeu, luminându-ne cu 
rugăciunile tale cele îndumnezeitoare, cele care ne scot din toată 
ispita și necazul.   
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Podoaba Bisericii cea cu nume de slăvire a lui Dumnezeu77, 
ucenicul Sfântului Iliu [Ηλιου78] Profetul prin râvna sa cea dumne- 
zeiască, cel ce cu lacrimile sale s-a umplut de feciorie dumne- 
zeiască și cu rugăciunile sale a cântat în poeme dumnezeiești fru- 
musețea cea preasfântă a Împărăției lui Dumnezeu. Dăruitorule 
din cele ale lui Dumnezeu, ajutătorule al lumii, sprijinitorule cel 
preabun, bucuria noastră, miluiește-ne!  

 
Slavă...  

 
Fericit ești cel care ne fericești pe noi, Sfânt ești cel care ne 

sfințești pe noi, Sfinte Ilie, Mărturisitorule al lui Dumnezeu, min- 
tea cea prea înaltă a Bisericii, odihna celor care se ostenesc, bucuria 
celor care prăznuiesc. Căci praznic de veselie este pomenirea ta, 
masă de teologie dumnezeiască, revărsare necontenită de milă și 
de ajutor pentru cei care te cinstesc pe tine, Părinte.  

 
Și acum...  

 
Viața ta cea mai presus de toată făptura, Stăpână, ne umple 

pe noi de toată râvna pentru viața cu Dumnezeu. Căci tu, cea care 
L-ai născut pe Stăpânul și Domnul, ne ești ocrotitoare nouă în 
toate nevoile și ne călăuzești pe noi nebiruiți de răutatea demo- 
nilor. De aceea, cu mulțumire te fericim pe tine, o, Maica lui Dum- 
nezeu, că nimeni care crede în ajutorul tău nu e făcut de rușine.  

 
Luminânda  

pe glasul al 2-lea  

 
77  Aluzie la faptul că numele Iliu vine de la ּהו  -care în [Eliahu] אֵלִי ָּ֙

seamnă „Dumnezeu Însuși este puternic [potens est Deus Ipse]”, cf. Acta 
Sanctorum 32, p. 10.  

78 Cf. II Împărați 2, 1, LXX.  
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Văzut-ai pe Cel nevăzut întru slava Sa, pe Dumnezeul Cel 
întreit în persoane, și propovăduitor cu fapta și cu cuvântul te-ai 
făcut al vederii de Dumnezeu, Sfinte Ilie, biruitorule al patimilor 
celor rele. Și pe El roagă-L, Preacuvioase Părinte, pace lumii să dă- 
ruie și sufletelor noastre mare milă!  

 
Slavă...Și acum...  

 
Imnografule al Treimii Celei mai presus de fire, poetule neo- 

bosit al revelărilor dumnezeiești, cel care ai cântat neîncetat mi- 
lostivirile cele mari ale lui Dumnezeu, întărit ai fost de Preacurata 
Stăpână, de Sfinții și de Îngerii lui Dumnezeu în viața ta. Căci sme- 
rindu-te te-ai înălțat și răbdând toate te-ai îndumnezeit, Sfinte 
Părinte Ilie, povățuindu-ne pe toți la calea evanghelică a viețuirii 
cu Dumnezeu.  

 
La Laude  

punem stihirile pe 4,  
cântându-le pe glasul al VIII-lea 

 
 
De fecioria cea dumnezeiască te-ai împărtășit prin vederile 

tale cele dumnezeiești și închisoarea ți s-a făcut libertate desă- 
vârșită, căci scară până în Împărăția lui Dumnezeu a fost rugă- 
ciunea ta. Iar Dumnezeul slavei S-a coborât întru tine cu Împărăția 
Lui, isihastule cel dumnezeiesc, căci locaș al Lui te-ai făcut prin 
rugăciunea cea neîncetată și răbdarea a toate.  

 
Carte vie a sfințeniei, cunoscătorule cel luminat al ascezei 

celei dumnezeiești, surpătorul ateismului în sufletul și în trupul 
tău, învățătorule cel nerătăcit al Bisericii, miluitorul celor aflați în 
primejdii și în supărări, Sfinte Ilie, Mărturisitorule cel plin de răb- 
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dare al Bisericii. Nu înceta să te rogi pentru noi, Părinte al Orto- 
doxiei, ca unde ești tu să fim și noi!  

Oceanul slavei dumnezeiești te-a făcut izvor preacurat pen- 
tru toți, căci purtător de Dumnezeu te-ai făcut, Sfinte Ilie, Pă- 
rintele nostru. Și primind lumina cea veșnică, dărui lumina Lui 
tuturor, căci lumina e viața, curăția, luminarea și sfințenia oame- 
nilor. Roagă-te pentru noi, iubitorule de oameni, ca unde ești tu să 
fim și noi!  

Te-ai închis în tăcere pentru ca să vorbești cu Cel singur bun, 
te-ai făcut rugăciune neîncetată pentru ca să te umpli de dragostea 
Lui, răbdare și pace desăvârșită te-ai făcut pentru ca să fii învă- 
țătorul tuturor. Cel ce reverși tămăduiri neîncetat, Sfinte Părinte 
Ilie, ajută-ne nouă, bunule, ca unde ești tu să fim și noi! 

Slavă... 

Descoperit-ai Bisericii în mod prea-bucuros Nunta cea dum- 
nezeiască a Împărăției, la care te-a făcut părtaș Dumnezeu prin 
neîncetata dorire a Lui. Frumusețile cele dumnezeiești ni le-ai 
vestit, tainele Împărăției Lui nu ni le-ai tăinuit, căci ne-ai vorbit 
despre cele văzute de tine în slava Lui cea veșnică. Mărturie dând 
despre viața și nădejdea Bisericii, Sfinte Ilie, iubitorule de Dum- 
nezeu, mereu fii cu noi, ca bucuria ta să fie bucuria noastră cea 
veșnică!   

Și acum... 

Având întărirea ta, Preacurată Stăpână, călăuzindu-ne pe noi 
în fiecare zi, ne bucurăm de viața cu Dumnezeu neîncetat. Căci tu 
ești bucuria și veselia noastră întru ispite, întru necazuri și întru 
supărări, tu ești liniștea noastră, tu ești odihna noastră cea veșnică. 
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Doxologia mare, troparele, ecteniile și otpustul. 

La Liturghie 

La Fericiri, din Canonul Sfântului Ilie, cântările a 3-a și a 6-a. 

Prochimen, glasul al 7-lea: Drepții să se bucure de izbânda 
lor. Stih: Cântați Domnului cântare nouă! Lauda Lui în Biserica 

celor Cuvioși [Ps. 149, 1, LXX]. 

Apostolul către Efeseni: Fraților, întăriți-vă în Domnul... 
[Efes. 6, 10-17; Apostolul Duminicii a 27-a după Cincizecime]  

Alliluia, glasul al 6-lea: Fericit bărbatul care se teme de Dom- 
nul, în poruncile Lui va voi foarte [Ps. 111, 1, LXX].   

Stih: Puternică va fi pe pământ sămânța lui, [căci] neamul 
celor Drepți va fi binecuvântat [Ps. 111, 2, LXX].  

Evanghelia de la Lucas (a Mărturisitorilor, din 21 octombrie: 
Lc. 12, 8-12) 

Chinonicul 

Întru pomenire veșnică va fi Dreptul, de auzul cel rău nu se 
va teme [Ps. 111, 6-7, LXX].  

Mărimurile 

Slujba Sfântului Ilie văzătorul de Dumnezeu ____________ 39



Mărimu-te pe tine, Sfinte Mărturisitorule Părinte Ilie, și cin- 
stim sfântă pomenirea ta, îndreptătorule al isihaștilor și lauda cea 
prea bogată a teologilor.  

Distih 

Pomenește, Sfinte Ilie, Mărturisitorule al lui Dumnezeu, 
pe cei ce te pomenesc pe tine cu credință79!  

79 Am terminat de scris Slujba Sfântului Ilie văzătorul de Dumnezeu 
la 11. 23, în zi de joi, pe 12 decembrie 2024, într-o zi cu mult soare, fiind afară 
7 grade. Am terminat-o acasă, la București, în afară de Sinaxarul Sfântului 
și de Sfinții lui Dumnezeu pomeniți în aceeași zi cu el. Lista Sfinților am 
scris-o apoi, iar Sinaxarul l-am terminat pe 15 ianuarie 2025, la ora 11. 29, în 
zi de miercuri, cu soare, acasă. Și odată cu el și Slujba Sfântului Ilie, Părintele 
nostru, căruia îi sunt recunoscător pentru ajutorul permanent pe care mi l-
a dat.  
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